TAILLE FRUITIERE DU CHATAIGNIER (« T4 »)
2003

1 - PRINCIPES

maintien d'un axe principal
dépressage dans les groupes de branches trop nombreuses -> étagement
favoriser les grosses branches -> charpentiéres a fruits

2 - LOCALISATION ET REPARTITION

la taille est réaliséeentre 1,30m et 3,30m de hauteurau-dessusdu sol (une taille standard
communeaux 4 traitementsestréaliséeau-dessoude 1,30m ; aucune taille n'est pratiquée au-

dessus de 3,30)m
trois types d'interventions selon le niveau ou le mode de groupement des branches.

3 - REALISATION
3.1 - AU NIVEAU DU SOMMET DE L'AXE

Onn'effectuergasde défourchagé”), maisunetaille des doublons?, (enneconservangue
la ramificationla plus vigoureuseet/oula plus en continuitéavecl!'axe principal sous-jacent)afin de
favoriser les branches vigoureuses sans mettre en péril I'axe principal.

3.2 - AU NIVEAU DES GROUPES DE BRANCHES

On conserveoutesles trés grossesbranched® dansle groupe,en conservante préférence
cellesqui ontdesorientationssuccessivedifférenteset/oules plusgrossesL'orientationa priorité sur
la grosseur.

Si la suppressiorcompléted'un verticille induit une longueurd'axede plus de 50 cm sans
aucunebranche conservedans ce cas seulement la plusgrosse branchedu verticille quellequesoit
sa dimension.

Les petites branches sont toutes éliminées.

(1) Unefourche est définie lorsqu'une branche est redressée a la veEitaleune longueur supérieure ou

égale aux 2/3 de l'axe principal. Dans le cas ou elle est presqu'égale a I'axe principal , cf (2) ci-dessous.

(2) Undoublon est une branche de fourche (cf (1) ci-dessus) presqu'équivalente a I'axe principal : longueur et
diamétre sont égaux ou inférieurs d'au plus 10 % a ceux de I'axe principal.

(3) Ungroupe de branchesest constitué par un ensemble de brandesoutes dimensiopgel qu'une

branche est distante de la plus proche d'au plus 4 cm.

(4) Unetrés grosse brancheest ici définie par une diameétre su périeur ou é¢mhdoitié du diametre de I'axe
principal sous sous insertion.




3.3 - ENTRE LES GROUPES DE BRANCHES

3.3.1 Cas du Marsol

On conservetoutes les trés grosses branches,® sauf si 2 grossesbranchessuccessives
distantes de 5 cm ou moins ont la méme direction : on élimine dans ce cas la plus petite.
Toutes les petites branches sont éliminées.

Dansles deux cas,ne pasprovoquerune longueurd'axede plus de 50 cm sansau moins 1 grosse
branche ou deux petitedranches d'avenir bien réparties le long de l'axe.

3.3.2 Cas du Maraval

On conserve dans chacun des 3 étages successifs de 0,70 cm 4 des plus grosses branches.

NOTA : Il n'est pas nécessaired'enleverles trés petitesbranchesavant qu'ellesaient atteint un
dimension de l'ordre de 20 cm de longueur environ.



